

滇港簽11項目 總投資182億元

產業涵蓋新能源生物醫藥 王浩：共享機遇共謀發展

簽約項目一覽

昆明市與華潤電力新能源項目
昆明市與招商局集團戰略合作協議
昆明市煤氣（集團）股權多元化合作項目
玉溪市11萬千瓦「光伏+中藥材種植」項目
昆明市晉寧區與香港得到國際集團合作協議
昆明經濟技術開發區與美庫智能化加工中心項目
西雙版納與大灣區大健康醫療科技公司合作項目
臨滄市與華潤電力戰略合作項目
臨滄市與天元控股有限公司戰略合作框架協議
臨滄市與華潤三九戰略合作框架協議
保山市產業園區光儲充綜合能源項目



雲南省昨日在港舉辦滇港產業合作推介會，並在會上簽約11個合作項目，總投資額超過160億元（人民幣，下同）（約182億港元）。雲南省副省長王浩表示，希望此次來港，能與企業家共享機遇，共商合作，共謀發展。他還分享當地近年的發展情況，得到與會代表積極回應，增強了企業對雲南投資發展的濃厚興趣，部分企業表示近期將組團赴雲南開展考察洽商。

大公報記者 趙建強（文）、林良堅（圖）

昨日出席推介會的嘉賓還有全國政協常委兼香港中華總商會會長蔡冠深、香港中聯辦經濟部副部長呂峰、香港立法會主席梁君彥等逾百名人士。

王浩介紹道，「雲南經濟發展如大象起舞」、「雲南區位優勢如孔雀開屏」、「雲南民族文化如花團錦簇」，並分享了近年來雲南經濟社會發展取得的巨大成就，又圍繞加快建設雲南現代化產業體系、推進更高水平對外開放、提供一流營商環境等方面分享了滇港產業聯動發展廣闊前景。

雲南今年經濟料增6%

王浩指出，雲南過去五年經濟總量年均增長6.4%，2022年地區生產總值達到2.9萬億元，同比增長4.3%，經濟發展強勁且充滿活力，相信今年經濟可以增長6%以上。而且雲南是中國面對南亞、東南亞的重要通道，目前雲南高速公路突破1萬公里，鐵路達5000公里，其中高鐵佔1200公里，有15個民用機場，連接全球及國內185個城市，開通南亞、東南亞航點全國第一，實現南亞、東南亞國家首都、重點旅遊城市全覆蓋，而且2021年中老鐵路通車，更使省內交通四通八達。

在推介環節，雲南省投資促進局副局長王青梅介紹，香港是雲南最親密的合作夥伴，自上世紀80年代開始，第一間滇港合資企業在昆明成立以來，至今已經有2300企業落戶，為雲南帶來技術、人才、和資本。

目前雲南63%的外資投資來



▲雲南省副省長王浩表示，滇港產業聯動發展前景廣闊。

自香港，使香港成為雲南最大的境外投資者，帶動了雲南的發展，也推動了雲南的經濟。

63%外資投資來自香港

王青梅又從雙向賦能加工製造、生物醫藥、貿易物流、文旅康养、國際化城市建設以及互促產業、人才和資本「血脉暢通」等方面為切入點，深入介紹了輕工製造、綠色食品精深加工、生物醫藥開發、口岸物流、倉儲供應鏈、產城建設等滇港合作重點領域，並推介了部分重點項目，包裝推出了一批針對性強、合作前景好的項目，引起了參會客商的廣泛關注，會後紛紛表示希望進一步了解項目情況並開展合作洽商。

會上共簽約11個合作項目，分別落戶在昆明、玉溪、臨滄、保山、西雙版納等州市，產業涵蓋新能源、生物醫藥、燃氣生產、製造業等多個領域，合作方包括招商局集團、華潤集團等大型企業集團，總投資額超過160億元。

目前雲南63%的外資投資來

項目簽約儀式

項目簽約儀式